

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ



Distr.
GENERAL
E/CN.4/1984/9
1 February 1984
RUSSIAN
Original: English

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

Сороковая сессия
Пункт 4 предварительной повестки дня

ВОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА НА ОККУПИРОВАННЫХ
АРАБСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ, ВКЛЮЧАЯ ПАЛЕСТИНУ

Вербальная нота от 25 января 1984 г. Постоянного представительства
Иорданского Хашимитского Королевства на имя помощника
Генерального секретаря, Центр по правам человека

Постоянное представительство будет признательно, если приложенные документы будут распространены в качестве документа сороковой сессии Комиссии по правам человека.

Приложение

ПИСЬМО ОТ 23 ЯНВАРЯ 1984 ГОДА ПОСТОЯННОГО НАБЛЮДАТЕЛЯ ОРГАНИЗАЦИИ
ОСВОБОЖДЕНИЯ ПАЛЕСТИНЫ НА ИМЯ ПОМОЩНИКА ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ,
ЦЕНТР ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА

За прошедшие десять месяцев основные права человека палестинских жителей оккупированного Западного берега реки Иордан и сектора Газа нарушались во всех областях их повседневной жизни.

Израильские оккупационные власти продолжали расширять свою бесчеловечную практику насилия и террора в отношении населения оккупированных территорий. Их поддерживали гражданские израильские поселенцы, которые безнаказанно совершали трусливые преступления против палестинских жителей оккупированного Западного берега реки Иордан и сектора Газа.

К письму прилагается Меморандум об израильской практике, нарушающей права человека населения палестинских оккупированных территорий, проводившейся с апреля 1983 г. по январь 1984 года.

Мне хотелось бы просить Вас включить этот документ в качестве официального документа сороковой сессии Комиссии по правам человека, которая начнет свою работу 6 февраля 1984 г. в Женеве.

(Подпись)

Набил РАМЛАВИ

Постоянный наблюдатель
Организации освобождения
Палестины при Отделении
Организации Объединенных Наций
в Женеве

Приложение

МЕМОРАНДУМ ОТ 23 ЯНВАРЯ 1984 ГОДА ОБ ИЗРАИЛЬСКОЙ ПРАКТИКЕ, НАРУШАЮЩЕЙ
ПРАВА ЧЕЛОВЕКА НАСЕЛЕНИЯ АРАБСКИХ ОККУПИРОВАННЫХ ТЕРРИТОРИЙ

В марте и апреле 1983 г. женское население оккупированного Западного берега стало жертвой проводимой израильскими оккупационными властями эскалации террора, выразившейся в широкомасштабном применении отравляющего газа, в основном против школьниц. Совершившие эти преступления лица остаются неизвестными и безнаказанными, однако в деревнях и лагерях, в которых применялся отравляющий газ, оккупационные власти ввели комендатский час и таким образом препятствовали проведению спасательных операций и усугубили тяжелое положение палестинского населения.

АПРЕЛЬ 1983 ГОДА

6 апреля 1983 г. - Тридцатипятилетний заключенный Халил Ибрагим Абу Хадижа, который содержался в тюрьме г.Рамаллах, умер при подозрительных обстоятельствах. Он был арестован в 1969 г. и приговорен к 20-летнему заключению.

18 апреля 1983 г. - В старом квартале Наблуса, а также в лагере беженцев Эйн Бейт Альма был введен комендатский час вслед за демонстрациями населения, протестовавшего против создания нового израильского поселения.

22 апреля 1983 г. - Израильские оккупационные власти приказали конфисковать 400 данамов земли, расположенной вблизи Рамаллаха и принадлежащей 17 палестинским семьям.

В тот же день местные палестинские лидеры в деревне Эль-Ходар, близ Бейт-Лакма, были информированы о приказе конфисковать для сионистского поселения "Даниель" 1 000 данамов земли, принадлежащей этой деревне. В то же самое время израильские войска выкорчевывали сотни оливковых деревьев в Харесе в окрестностях Тулкарема для строительства нового поселения.

23 апреля 1983 г. - Израильские оккупационные власти задержали 39 студентов университета Эль-Наджах; эти студенты являлись частью группы из 50 студентов, которые направлялись в деревню Эль-Хадер в районе Бейт-Лакма для участия в добровольных работах.

В тот же самый день израильские оккупационные власти должны были захватить 10 000 данамов земли в деревне Суриф в районе Эль-Халиль (Хеврон). Эта земля была окончательно конфискована 27 апреля 1983 года.

27 апреля 1983 г. - Израильские оккупационные власти провели массовые аресты в районах Эль-Халиль (Хеврон), Газа, Рамаллах, Дженин и Сальфит в основном среди учащихся школ и студентов университета. Был также введен комендатский час в лагере беженцев Эль-Азза в районе Эль-Халиль.

29 апреля 1983 г. - В лагерях беженцев Хальхуль и Балата был введен комендатский час. В тот же самый день в деревне Бейтуни была конфискована 1 000 данамов земли, а в деревне Санир - 6,5 тыс. данамов.

МАЙ 1983 ГОДА

3 мая 1983 г. - Израильские оккупационные войска убили Ибрагима Эль-Акра, 70 лет, и ранили Ахмеда Эль-Акра, 40 лет, и Юсуфа Мухамеда Хамид Эль-Акра, 53 года. Эти три человека пытались помешать работе израильских бульдозеров на земле Ибрагима Эль-Акра, которая является частью 600 данамов земли, которые израильские власти пытались захватить для поселения. После совершения этого преступления в деревне Бидия был введен комендатский час.

6 мая 1983 г. - Израильские оккупационные власти во второй раз отправили в ссылку сроком на шесть месяцев палестинского журналиста Намбхана Хурайшеса, редактора иерусалимского издания "Эль Фаджр", обязали его ежедневно отмечаться в полицейском участке Тулкарема. Власти также отправили в ссылку студентов Мийима Хасан Джабера из легаря Балата. Джабер учился на последнем курсе в университете г. Бейт-Лахм.

В Наблусе оккупационные власти закрыли среднюю школу Кинг Талел и арестовали 13 учащихся.

В Бейт-Фаджаре, район Эль-Халиль (Хеврон), оккупационные власти разрушили дом Али Мухамеда Нассара Тагатка под предлогом, что он не имел разрешения на строительство. Однако часть его дома была построена до израильской оккупации в июне 1967 года.

В тот же самый день сионистскими поселенцами было совершено несколько актов насилия на Западном берегу. Эти действия остались безнаказанными.

13 мая 1983 г. - Мухамед Зайдан Абу Хасми, 25 лет, умер от пыток в тюрьме г. Беэр-Шева. За два года до этого он был приговорен к пожизненному заключению за участие в военной операции.

Взрывное устройство, заложенное израильскими поселенцами, взорвалось неподалеку от дома Мухтара из Бидии.

Израильские власти задержали пять человек из Бидии после инцидента, в котором израильские солдаты убили 70-летнего мужчину, пытавшегося противодействовать захвату его земли.

17 мая 1983 г. - После состоявшейся 15 мая демонстрации израильские власти закрыли женский педагогический колледж Рамаллаха до конца учебного года на том основании, что его студентки принимали участие в демонстрациях, поднимали палестинский флаг и забрасывали камнями машины оккупантов.

Оккупационные власти закрыли также школу Хашимия в Эль-Бера и подготовительную женскую школу, а также среднюю мужскую школу в Саире.

Более 150 данамов земли было захвачено в деревне Эль-Джаиб, находящейся к северо-востоку от Иерусалима.

В Дора, недалеко от Эль-Халиля (Хеврон), оккупационные власти посадили Абдул-Маджид Эль-Сувайти и Али Раджуба под домашний арест сроком на шесть месяцев.

Бульдозеры оккупантов разрушили два дома в Вади Эль-Хасин, район Эль-Халиль, под тем предлогом, что они слишком близко располагались к поселению Кирьят Арба.

В Рафахе оккупационные власти обыскали дом и аптеку Зиада Шаата, а самого арестовали.

Оккупационные власти арестовали также Духана Халила из Кабатии в районе Дженин, а также Валида Махмуда Абель Фаттаха, сына мэра г.Араба.

Израильские власти с помощью бульдозеров начали строительство дороги в деревне Хусан в районе Бейт-Лахм, что является началом работ по созданию нового поселения, которое будет называться "Хадар Битар".

18 мая 1983 года. Рано утром израильские пограничники и полицейские совершили налет на помещение палестинской газеты "Эль-Фаджр", издающейся в Иерусалиме. Все экземпляры газеты были конфискованы, а ее распространение было запрещено на всей территории Западного берега. Причины этого рейда не были объяснены.

Израильские оккупационные власти конфисковали 7 000 данамов земли деревни Абуисей в окрестностях Иерусалима.

Израильский военный суд приговорил четырех человек из лагеря Балата к тюремному заключению по обвинению в принадлежности к палестинскому сопротивлению: Риад Абдулла Эль-Бишави был приговорен к шести годам заключения, Ияд Шакир - к семи, Мухамед Эль-Арайша - к 2,5 годам и Мухамед Хувайте - к десяти месяцам заключения.

Тот же самый суд приговорил студента Жамалья Эль-Солкана из Университета Бир Зейт к шестимесячному заключению и штрафу в 10 тыс. шекелей по обвинению в подстрекательстве населения к участию в демонстрации.

Оккупационные власти отправили в ссылку сроком на год Фаиза Фосфоиза из Университета Бейтлахма, запретив ему покидать родную деревню Дору.

Израильский военный суд в Эль-Халиле (Хеврон) условно приговорил Абдула Хади Эль-Хатиба к трехлетнему тюремному заключению и оштрафовал его на 10 тыс. шекелей по обвинению в невыполнении приказа о высылке.

ИЮНЬ 1983 ГОДА

14 июня 1983 года. Израильские оккупационные власти закрыли последний вход в лагерь беженцев Дхейшех вблизи от Бейт-Лахма. За два года до этого были закрыты все другие входы.

Израильские войска совершили налет на местное отделение палестинских комитетов общественной работы. Комитеты вели добровольную и благотворительную работу в местных общинах Западного берега р. Иордан. Десятки членов комитетов были заключены в тюрьму в Фария, недалеко от Наблуса.

На протяжении предыдущих шести недель палестинским жителям лагерей Аскар, Балата и Эйн-Эльма было запрещено израильскими оккупационными властями покидать этот район. Студенты из этих лагерей не могли посещать занятия в университетах Западного берега.

Израильские власти издали приказ о домашнем аресте Хамди Фарража из лагеря Дхейшех. Фарраж является редактором палестинского еженедельника "Эль-Шира", издающегося в Иерусалиме.

Шесть палестинцев из Наблуса были приговорены 13 июня 1983 г. израильским военным судом к тюремному заключению сроком от одного года до пяти лет за то, что они якобы писали антиоккупационные лозунги на стенах и поднимали палестинские флаги.

18 июля 1983 года. Израильские оккупационные власти издали военный приказ о конфискации по военным соображениям почти 5 тысяч данамов земли, принадлежащей деревне Забабида (район Дженин).

Сионистские банды, охраняемые израильскими войсками, совершили несколько поджогов палестинской собственности на Западном берегу и в Иерусалиме. Был подожжен принадлежащий палестинцу ресторан "Филадельфия". Крупнейший поджог был совершен в Вади Базан в районе Наблуса. Окрестности водохозяйственного объекта, принадлежащего муниципалитету Наблуса, были охвачены пламенем. Сотни деревьев, 20 водяных насосов и линии энергоснабжения были подожжены. Несколько поджогов было совершено в районе Тубас.

21 июня 1983 года. В центре Хеврона на четыре дня был введен комендантский час.

29 июня 1983 года. Израильские оккупационные власти опечатали шесть палестинских домов в деревне Арраба недалеко от Дженина, при этом они заявили, что родственники владельцев домов якобы бросали бутылки с горючим в израильских поселенцев.

ИЮЛЬ 1983 ГОДА

5 июля 1983 года. Израильские оккупационные власти издали приказы о конфискации 5 тысяч данамов палестинской земли у деревень Кобар и Бейт Илло в районе Рамаллах.

7 июля 1983 года. Сионистские поселенцы открыли яростный огонь по палестинским жителям в Эль-Халиле (Хеврон), в результате чего один человек был убит и двое других ранены. Был введен комендантский час. Израильский министр юстиции заявил, что никто не может помешать бандам поселенцев появляться в Эль-Халиле.

8 июля 1983 года. Командующий израильской армией на Западном берегу р. Иордан приказал отстранить от должности д-ра Натше, занимавшего пост мэра Эль-Халиля. Все члены муниципального совета Эль-Халиля были также отстранены от своих обязанностей. Мэром Эль-Халиля был назначен израильский военный офицер.

14 июля 1983 года. В центре города Наблуса был введен комендантский час. Израильский военный суд в Лидде приговорил Хайдара Ахмеда Абу Шайха из Фазы к тюремному заключению сроком на 25 лет по обвинению в принадлежности к организации "Фатх" и осуществлении партизанских операций против оккупантов.

В Дженине военный суд приговорил Жамала Джавада Сакаллаха к шестимесячному тюремному заключению по обвинению в забрасывании камнями военных машин оккупантов.

18 июля 1983 года. Израильские власти сообщили о плане, предусматривающем выселение тысяч палестинцев из лагерей беженцев на Западном берегу и расселении их в гетто, отведенном в части долины р. Иордан. Этот план является частью всеобъемлющего плана "решения проблемы беженцев". Израильский министр Мордешаи Бен Порат провел подробное изучение этого вопроса, а израильские инженеры приступили к проектированию в 32 км к юго-востоку от Наблуса в долине р. Иордан города, в котором должны быть сосредоточены палестинцы после выселения их из лагерей на Западном берегу р. Иордан.

26 июля 1983 года. Вооруженные сионистские поселенцы в полдень вступили на территорию университетского городка Эль-Халиля (Хеврон) и открыли огонь по студентам. Три студента были убиты и 40 других студентов были ранены. Были убиты Саадеддин Хас-сан Сабри Наззал из Калькильи, Жамаль Асаад Нассер Наззал также из Калькильи и молодой человек по имени Самих.

В тот же день во время демонстрации в Наблусе израильские солдаты убили 20-летнюю девушку Илхам Абу Зарур, которая должна была выйти замуж 28 июля 1983 года.

Ночью поселенцы из Кирият Арба разрушили дом Абдулы Хафиза Ибрагима Абдулы Хака Эль-Джаабари.

28 июля 1983 года. После убийств студентов Университета Эль-Халиля прошли демонстрации по всему Западному берегу. Израильские войска атаковали демонстрантов, в результате чего были ранены двенадцать студентов Университета Бит Зейт. Оккупационные войска запретили машинам скорой помощи перевезти раненых в госпиталь.

В Эль-Халиле, Хальхуле и лагере Балата был введен комендантский час.

В Наблусе оккупационные власти блокировали город и обрезали телефонные линии. В попытке изолировать город они также ставили помехи радио- и телепередачам.

Директор госпиталя Рафидия г. Наблуса д-р Джихад Уналла был арестован оккупационными властями за оказание медицинской помощи палестинцам, раненым в демонстрации. Ему было приказано не оказывать медицинской помощи ни одному из раненых демонстрантов без получения письменного разрешения от военного правительства.

В Калькилье оккупационные войска заставили родственников трех палестинцев, убитых в Эль-Халиле, похоронить своих близких в два часа утра под усиленной охраной.

29 июля 1983 года. Комендантский час был введен в Калькилье; кроме того, он сохранялся в Эль-Халиле, Наблусе и лагере Балата.

Сионистские поселенцы открыли огонь в деревне Бейт Сафафа и ранили мужчину и женщину.

30 июля 1983 года. Делегация, представляющая профсоюзы Западного берега и сектора Газа, под руководством генерального секретаря федерации профсоюзов Западного берега Шехадеха Эль-Минави пыталась нанести визит семьям убитых и выразить им соболезнования, однако оккупационные власти, введя комендантский час, не позволили делегациям войти на территорию Калькильи.

АВГУСТ 1983 ГОДА

1 августа 1983 года. Группа израильских поселенцев бросила зажигательную бомбу в помещение иерусалимской ежедневной газеты "Эль-Фаджр".

Сионистские поселенцы образовали новое поселение на холме на основной дороге Иерусалим-Эриха, названное Адам.

2 августа 1983 года. На рассвете израильские оккупационные власти ввели комендантский час в Анабта и соседних деревнях, в то же время сохранялся комендантский час в Калькилье.

5 августа 1983 г. - Израильские оккупационные власти закрыли основные входы в лагерь беженцев Джалазун. Израильские войска и пограничники осуществляли налеты на дома, арестовывали людей и увозили их в учреждение военного губернатора в Рамаллахе.

8 августа 1983 г. - Израильские оккупационные власти продлили срок домашнего ареста Хадже Амину Эль-Насру, избранному мэру Калькильи, который был отстранен от должности в прошлом году. Ему было запрещено покидать город и вменено в обязанность ежедневно отмечаться в полиции.

11 августа 1983 г. - Найдено тело Ахмеда Абдула Кадира Сальмана, 22 лет, из Сурифа в районе Эль-Халиль (Хеврон); на теле имелось несколько пулевых и ножевых ран. В течение этого периода было осуществлено несколько подобных нападений сионистских поселенцев.

12 августа 1983 г. - Израильские бульдозеры разрушили дом Мусы Абу Хазира и нанесли ущерб его апельсиновому саду, который расположился на территории 10 данамов в Эль-Аджаме, район Бейт-См. Израильские власти хотят выселить жителей этого района для того, чтобы образовать сионистское поселение. Израильские войска руководили разрушением и угрожали убить Абу Хазира, если он попытается помешать им.

15 августа 1983 г. - Оккупационные власти выслали Селима Хамеда Фатаира из деревни Кабалан (район Наблуса) в Иорданию. Причины подобной меры не были объяснены.

Палестинские заключенные в израильских тюрьмах объявили однодневную голодовку в знак протеста против жестокого обращения с женщинами, заключенными в тюрьме Неве Терца, и в знак солидарности с ними. В голодовке участвовали заключенные тюрем в Рамла, Беэр-Шев, Дженине, Наблусе, Тулькарме, Эль-Халиле, Газа, Шатта, Бейт-Лиде, Нафха и Аскалане. Бесчеловечное жестокое обращение с женщинами в Неве Терца проявилось также в отказе оккупационных властей оказать им медицинскую помощь, что привело к ухудшению здоровья нескольких женщин.

23 августа 1983 г. - Израильские оккупационные власти совершили рейд на исламский университет в Газа и конфисковали 350 журналов и ряд книг, рисунков и палестинских флагов, которые должны были демонстрироваться на выставке в университете. Израильская полиция арестовала трех человек из Рафаха по подозрению в организации выставки.

СЕНТЯБРЬ 1983 ГОДА

3 сентября 1983 г. - Израильские оккупационные власти арестовали юриста Насера Масуда Эль-Шинвара из Тулькарма в то время, когда он возвращался из Аммана и пересекал мост. Он был задержан в тюрьме Фараа без объяснения причин.

Оккупанты арестовали Нимра Абу Лия, Отмана Эль-Дессоуки и Мухамеда Балави из Дженина и соседнего лагеря беженцев, а также Хашима Изата Абу Латифа, 20 лет, и Насера Юсуфа Абу Джейша, 20 лет, из Бейт-Даджана в районе Наблус.

Оккупационные власти без объяснения причин запретили Фатхи Ахмеду Салиху работать учителем в школе Ноубани Фармс.

6 сентября 1983 г. - Министерский комитет по сионистским поселениям решил учредить два новых поселения на оккупированном Западном берегу: "Антель", который будет располагаться к югу от Эль-Халиля, и "Ганим Б" близ Дженина.

9 сентября 1983 г. - Оккупационные власти захватили 1 500 данамов земли в деревне Сафа (район Рамаллах), у которой в этом же году уже были отобраны 2 000 данамов земли. Оккупанты построили дороги и осуществили земляные работы на захваченной земле для подготовки к строительству поселения.

12 сентября 1982 г. - В письме, тайно доставленном из тюрьмы Рамла, пятидесятилетний палестинский заключенный Абдул Рахим Абдул Фаттах Ираки из Эль-Бира сообщает, что у него большие почки и суставы, что у него произошло внутреннее кровоизлияние и наблюдается отечность. Он просил тюремную администрацию об оказании медицинской помощи, но ему постоянно отказывали под предлогом, что у него не было этих болезней. Тюремные власти отказали частному врачу оказать больному медицинскую помощь. Ираки содержится в тюрьме с 1968 г. по обвинению в принадлежности к "Фатх".

14 сентября 1983 г. - Израильские солдаты задержали 25 палестинских молодых людей из лагеря Эль-Аруб близ Эль-Халиля (Хеврон). Пять из них были схвачены в полночь, другие были захвачены поодиночке или группами днем.

15 сентября 1983 г. - Юрист из Эрихи Джамиль Нассер и мэр г. Анабта Вахид Эль-Хамдуллах вновь получили приказы об ограничении передвижения еще на шесть месяцев.

22 сентября 1983 г. - Израильские оккупационные войска разрушили мечеть Каа Эль-Крум в городе Хан Юнис, сектор Газа. Израильский военный губернатор лично наблюдал за разрушением.

27 сентября 1983 г. - В Наблусе и в лагере беженцев Балата был введен комендантский час.

28 сентября 1983 г. - Израильские войска задержали два судна - теплоходы "Корделия" и "Ханак" на их пути из Кипра в Триполи и захватили 37 человек.

29 сентября 1983 г. - Израильский военный суд в Рамаллахе приговорил Джабера Абдулу Халека к 11 годам тюремного заключения за то, что он состоял членом "Фатх". Нияз Халед был приговорен военным судом Наблуса к двум годам тюремного заключения за принадлежность к организации "Фатх". Другой суд в Наблусе приговорил Ибрагима Али Айбейдата к двум с половиной годам тюремного заключения за участие в революционном движении.

В лагере беженцев Джалазун вблизи от Рамаллаха был введен комендантский час.

30 сентября 1983 г. - По приказу израильских оккупационных властей двое врачей из Рафаха (сектор Газа) в течение шести месяцев находятся в ночное время под домашним арестом, от них требуется ежедневно в 16 час. отмечаться в полицейском участке. Фактически этот приказ запрещает врачам продолжать медицинскую работу, поскольку они оба работают в госпитале Иерусалима.

ОКТАБРЬ 1983 ГОДА

3 октября 1983 г. - Было подано прошение об освобождении из израильской тюрьмы Абдулаха Алияша, 27 лет. Он содержался в тюрьме в течение четырех лет без судебного расследования и был парализован. Его семья подала просьбу об его освобождении из-за того, что его жизнь находится в опасности.

4 октября 1983 г. - Военный суд в Газа приговорил двух палестинцев к тюремному заключению за участие в сопротивлении: Сами Абу Хамада - к полутора годам заключения и Тарика Абу Хамада - к девяти месяцам.

Йосеф Мустафа Алшабани, местный палестинец из Иерусалима, возвращавшийся домой с работы, был зарезан израильянином.

7 октября 1983 г. - Израильские оккупационные власти конфисковали 250 данамов земли в городе Бей Сахуре для строительства нового поселения.

12 октября 1983 г. - Израильский юрист Ли Эбселем направил письма с жалобой израильскому премьер-министру, в израильский верховный суд и организациям по правам человека в связи с бесчеловечным обращением, которому израильская разведка подвергла Шамму Хасах Авадех, палестинскую женщину из деревни Дора, район Хеврон. Шамма была вызвана к израильскому военному губернатору Хеврона на допрос, на котором у нее домогались сведений о друзьях ее мужа. Ее муж был арестован двумя месяцами раньше. Юрист и Шамма заявили, что она подверглась пыткам.

13 октября 1983 г. - После демонстрации израильские оккупационные власти арестовали Наефа Свейтата, президента студенческого совета университета Бир Зейт.

Израильские власти ввели комендантский час в деревне Абу Каш, район Рамаллах, сроком на одну неделю. Израильяне провели в деревне повальные обыски.

19 октября 1983 г. - Израильский юрист Фелисия Лангер направила письмо израильскому юридическому советнику Западного берега, в котором выражается протест против пыток палестинских заключенных в военной тюрьме Эль-Фареа. Г-жа Лангер упомянула заключенного по имени Хатем Ахмад Навара из Калькильи, который подал жалобу на надзирателя, заставлявшего его и нескольких его товарищей "нырять" в канализационную систему тюрьмы и чистить ее, а затем их заставляли мыться холодной водой. Хатем был помещен в одиночную камеру до следующего утра. Его заставили выполнять тяжелые работы, однако он отказался. Тогда надзиратель связал Хатема цепями и пытал его. Г-жа Лангер заявила в своем письме, что в тюрьме Эль-Фареа пытки являются обыденным явлением.

20 октября 1983 г. - Г-жа Самиха Халил, президент Общества помощи семьям в Эль-Бера, обратилась с призывом ко всем матерям мира поддержать ее в борьбе против израильских оккупационных властей, которые не разрешили ей навестить детей, проживающих за пределами оккупированных территорий. Г-же Халил не разрешили выехать из страны, а ее пять детей не смогли навестить мать, так как им было отказано во въездных визах.

24 октября 1983 г. - Израильские оккупационные власти начали возведение нового поселения под названием "Офрим" в районе Наблус. Как сообщает, в поселении будут построены дома на 1 200 семей.

Г-н Бассам Шакаа, мэр Наблуса, был изгнан из здания муниципалитета, а израильские войска оккупировали это здание. В этом здании содержится библиотека из 48 000 томов и некоторые другие художественные произведения.

29 октября 1983 г. - В лагере Джейшех вблизи от Бейтл-Лакна был введен комендантский час. Комендантский час был также введен в лагерях Джалазун, Аскар и Балата.

НОЯБРЬ 1983 года

1 ноября 1983 г. - Израильский военный суд в Рамаллахе приговорил Шади Дарвиша, 16 лет, к двум с половиной годам тюремного заключения. Его обвинили в том, что в апреле он бросил бутылку с горючей смесью в израильский автобус.

В Наблусе военный суд приговорил Файзала Абу Свейсса из лагеря беженцев Дженин к четырем с половиной годам тюремного заключения. Файзал был обвинен в том, что бросил зажигательную бомбу в израильский военный патруль.

Два других палестинца были приговорены к двухлетнему тюремному заключению после обвинения в участии вместе с Файзалом в нападении на израильский патруль.

Тот же самый суд приговорил студентку университета Наджах в Наблусе к шестимесячному тюремному заключению и штрафу на сумму 20 тыс. шекелей за то, что она подняла палестинский флаг на крыше здания университета.

В лагере Балата израильские войска приказали всем палестинцам в возрасте от 15 до 60 лет собраться в школьном дворе и держали их там всю ночь, что было коллективным наказанием за демонстрацию в поддержку ООП. В лагере был введен комендантский час.

2 ноября 1983 г. - После имевшей место демонстрации израильский военный координатор Западного Берега генерал Бенжамин Елиазар приказал закрыть университет Бейт-Лакна на два месяца.

Две школы, функционирующие под покровительством БАПОР в Каландии и Аррубе, также были закрыты.

В лагерях Беженцев Джейшех, Айда и Азза в районе Бейтл-Лакны был введен комендантский час.

3 ноября 1983 г. - Г-ну Бассаму Шакаа, избранному мэром Наблуса, был запрещен выезд в Иерусалим для встречи с г-ном Луисом Ричардом, помощником министра иностранных дел Великобритании, несмотря на официальное обращение Великобритании с просьбой к израильским властям. Г-н Шакаа находился под домашним арестом.

В результате брошенной израильскими поселенцами зажигательной бомбы было сожжено более 1 тыс. оливковых деревьев в деревне Телль вблизи от Наблуса. Пожарным машинам было запрещено тушить огонь.

Израильские оккупационные власти конфисковали 4 тыс. данамов земли в деревне Янаун, район Наблус.

4 ноября 1983 г. - Израильские войска ворвались ночью в дом в Рамаллахе и арестовали его обитателей, которые все являлись студентами университета Бир Зейт. Израильтяне конфисковали в доме несколько книг. Студенты были отвезены в штаб израильского военного губернатора для допроса.

В тот же самый день в южном Ливане израильские власти совершили варварское преступление против шести заключенных в лагере Ансар. По словам израильского представителя, все они были заживо похоронены.

10 ноября 1983 г. - В лагере беженцев Айда вблизи от Бейт-Лакма был введен комендантский час.

Комендантский час был введен в старой части города Наблус. Более двухсот пятидесяти граждан были арестованы и среди них 40 детей моложе шести лет.

12 ноября 1983 г. - Израильские оккупационные войска убили трех студентов и ранили двух других во время демонстраций, организованных студентами технической школы Тулькарма. Одной из жертв был Ахмед Бишара.

В лагере беженцев в Тулькарме был введен комендантский час.

Некоторые из беженцев лагеря Джалазун, в котором был введен комендантский час, были вынуждены ночевать на улице, так как вход на территорию лагеря был запрещен. Некоторые из них, возвращавшиеся домой ночью, были подвергнуты обстрелу.

В лагере беженцев Джейшех (Бейт-Лакм) обострилась нехватка медикаментов и продовольствия, так как израильская армия заблокировала основные въезды в лагерь и его окрестности.

В Бир Зейт израильские оккупационные войска продолжали задерживать арестованного 10 ноября 1983 г. вице-президента университета Бир Зейт д-ра Габи Барамки, обвиненного в подделке документа, в котором ООН объявлялась враждебной организацией и подписания которого требовал от иностранных преподавателей военный губернатор. Преподаватели отказались подписать этот документ. Израильские власти заявили, что д-р Барамки вычеркнул один из пунктов упомянутого документа.

15 ноября 1983 г. - Израильские поселенцы атаковали палестинских граждан в Наблусе и открыли по ним огонь. Стрельба привела к разрушению 20 витрин магазинов и повреждению 13 автомобилей.

16 ноября 1983 г. - Лагерь беженцев Эль-Ароуб (вблизи от Хеврона) подвергся нападению поселенцев, которые открыли огонь из автоматических винтовок. Было похищено несколько детей.

17 ноября 1983 г. - Несмотря на острую нехватку продовольствия, в лагере беженцев Джейшех сохранялся комендантский час. Десятки палестинцев были отправлены в военную тюрьму в Фареа вблизи от Наблуса.

С 16 ноября 1983 г. был введен комендантский час в лагере беженцев Балата (вблизи от Наблуса) после демонстраций, в ходе которых израильские поселенцы открыли огонь по демонстрантам.

Военный губернатор Наблуса приказал закрыть среднюю школу Кадри Тукан на неопределенный срок. Израильские поселенцы совершили нападение на школу 16 ноября 1983 г. и открыли огонь по учащимся. Израильские войска арестовали 30 учащихся, обвинив их в организации демонстрации и забрасывании камнями военных машин.

19 ноября 1983 г. - Израильские оккупационные войска закрыли все входы, ведущие в университет Эль-Наджах в Наблусе, и не позволили служащим университета, преподавательскому составу и студентам войти на территорию студенческого городка. Аналогичные меры были применены после демонстрации студентов к средним школам Мазоуз Эль-Масри, Камаль Джумблат и Джамаль Абдель Насер города Наблуса.

20 ноября 1983 г. - Израильские поселенцы и израильские оккупационные войска совершили налет на школы Мазоуз Эль-Масри и Джамаль Абдель Насер в Наблусе с целью разогнать демонстрации в поддержку ООП. В Наблусе было арестовано более 93 палестинцев.

В деревне Ябад, район Дженин, после демонстрации был введен комендантский час.

23-24 ноября 1983 г. - После нескольких месяцев переговоров при посредничестве Международного Комитета Красного Креста об освобождении всех заключенных, задержанных израильтянами в южном Ливане, а также около 100 человек, задержанных в самом Израиле, и в то время когда ООП согласилась освободить израильских военнопленных, израильские власти захватили несколько освобожденных палестинских заключенных из автобусов, увозивших их в ожидавшие их самолеты. Действительно, в соответствии с сообщениями для прессы МККК в Женеве несколько заключенных, которые были надлежащим образом зарегистрированы при выезде из лагеря Ансар, были высажены из автобусов без ведома МККК во время их перевозки в аэропорт. Таким образом, израильские власти нарушили соглашение, подписанное обеими сторонами при посредничестве МККК.

25 ноября 1983 г. - В Эль-Халиле (Хеврон) израильские оккупационные власти посадили под домашний арест сроком на шесть месяцев Ибрагима Хамзега, члена студенческого совета университета Хеврона.

28 ноября 1983 г. - В старой части города Наблус, а также в лагерях беженцев Аскар и деревнях Азмут, Салем и Дейр Эль-Натаб был введен комендантский час.

Израильские оккупационные власти начали земляные работы в деревнях Джнейд и Бейт-Вазан на землях, принадлежащих университету Наджаха. Эта земля засажена оливковыми деревьями. Израильские власти заявили, что они строят водопровод для снабжения здания в этом районе. Однако в действительности власти планируют превратить это здание в тюрьму.

29 ноября 1983 г. - Арестовано 35 палестинцев из лагеря беженцев Джабалия в секторе Газа.

ДЕКАБРЬ 1983 года

1 декабря 1983 г. - Израильские поселенцы убили тридцатипятилетнего палестинца из деревни Аттил в районе Тулькарем. На найденном теле оставлены следы жестоких увечий, голова и руки отрезаны.

Заключенные тюрьмы Эль-Маждал в Ашкелоне и тюрьмы Неве Тертца также страдают от плохого обращения.

Израильские оккупационные власти наложили шестимесячный домашний арест на Халеда Эль-Кафра, вице-президента юридической ассоциации в Газа, Абеди Абу Диаба, консультанта арабской электрической компании Иерусалима, и на Амаля Вахдана, члена административного комитета Профсоюза работников общественных учреждений в деревне Абу Деис.

Израильские оккупационные войска совершили нападение на книжный магазин "Ибн Халдун" в г.Дженин. Они обыскали магазин и арестовали его владельца Кадури Моуза, который является репортером и журналистом газеты "Аль Фаджр".

Мухамед Муфал, преподаватель Исламского университета Газа, получил военный приказ, запрещающий ему заниматься преподавательской деятельностью в течение шести месяцев. Объяснений причины подобной меры не последовало.

ЯНВАРЬ 1984 ГОДА

2 января 1984 года - Умер двадцатитрехлетний житель Наблуса палестинец Рида Хашем Зид Эль-Килани. Смерть наступила от ранения, полученного ночью, когда он вел свою машину по дороге Наблус-Рамаллах. Он был ранен вооруженными израильтянами в военной форме, которые остановили его машину и выстрелили в него.

3 января 1984 года - Израильские военные власти закрыли женский учебный институт в Рамаллахе на неопределенный срок. Власти заявили, что это было сделано в ответ на демонстрации студентов и забрасывание камнями израильских военных машин. Новая средняя школа Эль Бира также была закрыта.

Израильские поселенцы начали мостить дороги к востоку от Наблуса для расширения израильского поселения "Элон Морех".

4 января 1984 года - Израильские поселенцы совершили налет на дом Ибрагима Караина из Сильвана, район Иерусалима, и произвели в нем обыск. Карайн является главным редактором журнала "Эль-Аудех".

5 января 1984 года - В Наблусе израильский военный суд приговорил Нидала Абу Лави к двум с половиной годам тюремного заключения. Он был обвинен в принадлежности к Фатх. Абу Лави - студент университета Эль-Ярмоук в Иордании.

6 января 1984 года - В Бейт-Лажме израильские бульдозеры разравнивали земли деревень Хоусан, Вади Фоукин и Нахалин для строительства израильского поселения. Бульдозеры выкорчевали большое число оливковых деревьев и виноградников и разрушили несколько каналов, использовавшихся палестинцами для ирригации.

В Газа палестинец Сулейман Абу Рашед, 25 лет, был тяжело ранен израильскими оккупационными войсками, которые открыли огонь по нему якобы потому, что у него было поддельное удостоверение личности.

8 января 1984 года - Израильские поселенцы открыли огонь по мечети Саад Эддин в Наблусе, разрушив почти все, что там находилось, и нанеся большой ущерб. По свидетельству очевидцев, поселенцы были одеты в военную форму.

Ночью в Рамаллахе израильские поселенцы уничтожили 15 автомобилей, принадлежавших палестинцам. Позднее вооруженные поселенцы атаковали группу палестинцев, ранив одного из них.

9 января 1984 года. Израильские оккупационные власти подвергли домашнему аресту сроком на шесть месяцев Мухаммеда Али, адвоката Гассана Шакаа, Мухаммеда Камеля (все трое из Наблуса), а также Васима Эль-Курди из Рамаллаха.

10 января 1984 года. Муниципалитет Калькильи и Тулькарма, а также профсоюзы этих двух городов сообщили о задержании израильскими властями избранного мэра Анабта Вахида Эль-Хамдулаха и потребовали его освобождения. Господин Эль-Хамдулах был задержан за неделю до этого по обвинению в оказании помощи лицам, убившим человека, сотрудничавшего с израильскими оккупантами. Мэр Эль-Хамдулах, который страдает от сердечных заболеваний, заявил, что израильские власти несут ответственность за ухудшение его здоровья.

Израильские оккупационные власти возобновили на очередной шестимесячный срок, начиная с 8 января 1984 г., домашний арест, которому был подвергнут доктор Азми Шубеи, член муниципального совета Эль-Бира.

11 января 1984 года. В Дженине израильские войска установили заграждения на дорогах, ведущих в город. Войска задерживали жителей для допроса. За четыре дня до этого был арестован палестинец Сарри Тауфик, о месте нахождения которого до сих пор никому не известно.

Военный суд в Рамаллахе осудил шесть палестинцев из Хеврона, обвинив их в оказании сопротивления агрессивным израильским поселенцам из Кирьят Арба. Тот же самый суд приговорил двух братьев Тауфика и Рафика Даудов из лагеря беженцев Джалазун к четырехлетнему и годичному сроку заключения.

В Эль-Халиле (Хеврон) израильские оккупационные власти снесли три дома, принадлежавших палестинцам, не сообщив ничего о причинах таких действий.

12 января 1984 года. В Наблусе археологический департамент, связанный с сионистской военной администрацией города, приказал жителям Джерзима, находящегося на южном склоне горы, покинуть свои дома в течение нескольких дней, заявив, что департамент проведет раскопки остатков римских построек. В соответствии с этим планом несколько домов в этой районе подлежат сносу.

В Рамаллахе израильский военный суд приговорил 7 палестинцев к тюремному заключению сроком от 1 до 4 лет и штрафу от 6 тыс. до 100 тыс. шекелей. Они были обвинены в нарушении комендантского часа, введенного в Рамаллахе и находящихся в нем лагерях беженцев.

В связи с проводящейся кампанией террора против палестинцев на оккупированных территориях израильские поселенцы сформировали вооруженные патрули и группы, в частности в Эль-Халиле (Хеврон) и Иерусалиме.

В Таркумии и Эль-Бире израильские вооруженные поселенцы совершили нападения на несколько домов и уничтожили большое число принадлежавших палестинцам автомобилей.

14 января 1984 года. Израильские оккупационные войска конфисковали пять тысяч данамов принадлежавшей палестинцам плодородной земли в деревне Хусан, район Беэр-Шева, для создания нового поселения.

Израильский военный суд в Рамаллахе приговорил палестинца Харам Салех Халиля к трем годам тюремного заключения и к выплате 50 тыс. шекелей штрафа. Халиль был обвинен в совершении нападения на израильского солдата несколькими месяцами ранее в Рамаллахе.

Израильские оккупационные войска совершили нападение на университет Беэр-Шева и арестовали несколько студентов и шесть палестинских актеров, которые репетировали пьесу в театре университета.

16 января 1984 года. Израильский военный суд в Наблусе приговорил Найефа Свейтата, бывшего президента студенческого совета университета Бир Зейт, к девяти месяцам тюремного заключения.

В Эрихе оккупанты совершили налет на молодежный клуб города и конфисковали книги и плакаты. Клуб был закрыт на неопределенное время.

Израильские власти оказывают давление на палестинских фермеров северной части Западного берега. Они запретили 17 фермерам в районе Дженин выращивать картофель. Эта мера, проведенная с целью помочь израильским поселенцам сбывать урожай, вынуждает палестинских фермеров покидать свои земли.

Израильские власти угрожали разрушить дома в лагере беженцев Хан Юни для осуществления предложенного Бен Поратом плана переселения. Военная администрация вызвала представителей 1 000 семей, проживающих в блоке W лагеря, и приказали им покинуть свои дома до марта.

19 января 1984 года. Израильские оккупационные власти конфисковали недавно 1 300 данамов земли деревни Обвин (район Рамаллах) для строительства израильского поселения.

Израильский военный суд приговорил шесть палестинцев из находящегося вблизи от Беэр-Шева лагеря беженцев Айда к тюремному заключению сроком от пяти до девяти лет по обвинению в забрасывании израильских военных машин бомбами с горючей смесью.

Израильский военный суд в Наблусе приговорил пять палестинцев к тюремному заключению сроком от 2 до 12 месяцев. Они были обвинены в организации за два месяца до этого выставки культуры в Наблусе.

(подпись)

Набил РАМЛАВИ
Постоянный наблюдатель Организации
освобождения Палестины при Отделении
Организации Объединенных Наций в Женеве